Консультация для родителей ясельной и первой младшей группы детского сада в период самоизоляции
Музыкальный руководитель: Ананина Мария Павловна
Добрый день, уважаемые родители! Сегодня я бы хотела немного рассказать вам о  музыке в жизни вашего ребенка.
Музыка – это мир радостных переживаний. Чтобы открыть этот мир для ребенка нужно развивать у него способности: музыкальный слух и эмоциональную отзывчивость. Для этого необходимо воспитывать любовь и интерес к музыке, приобщать ребенка к разнообразным видам деятельности: пению, ритмике, игре на детских музыкальных инструментах.
Самый доступный вид музыкальной деятельности дома – пения. От года до трех должны быть простые мелодии, понятные по содержанию, отражающие окружающий мир. Это могут быть колыбельные песенки, потешки, песни про любимые игрушки малыша, или про то чем Ваш малыш любит заниматься.
Музыка постоянно сопровождает жизнь ребенка. Воспитательное значение музыки велико: она развивает эмоциональное настроение, прививает любовь к родине и окружающему миру, расширяет кругозор. Привлечение к музыке активирует восприятие, мышление и язык. 
Музыку любят все дети! Начиная с 2- х летнего возраста ребенок может сам,  что - то напевать, пусть это не всегда получается, или получается, но звучит нелепо или непонятно ничего страшного. На данном этапе главная задача родителей поддержать своего ребенка, петь весте с ним, помогать правильно,  исполнять ту или иную песенку или потешку.
Поэтому, в рамках самоизоляции, я прошу Вас хотя бы пару раз в неделю включать для прослушивания своему ребенку детские песенки.
Пусть они слушают, подпевают, танцуют. Все это будет развивать у них музыкальный слух, танцевальную ритмику, ну  а с помощью пения будет развиваться и речь вашего малыша.
Порадуйте своего ребенка песнями, и он порадует Вас своим творчеством.
Спасибо за внимание! До новых встреч.


