Консультация для родителей второй- младшей – средней группы детского сада в период самоизоляции.
Музыкальный руководитель: Ананина Мария Павловна
Добрый день, Уважаемые родители! Сегодня я бы хотела провести с вами небольшую консультацию на тему «Музыкальное воспитание в семье»
Музыкальное воспитание в семье имеет очень большое значение. Слушание музыки в семье обладает большой силой воздействия на детей. Если взрослые заинтересованно слушают музыкальные произведения совместно с ребенком, выражают  свое отношение, объясняют свои ощущения, это не проходит бесследно для ребенка: он духовно обогащается, формируются его вкусы и привязанности.  И наоборот равнодушие родителей препятствует разностороннему развитию ребенка, обедняет его кругозор.
Родители хорошо знают своего ребенка, его характер, увлечения, способности и найдя нужный подход, могут заинтересовать его музыкой, постоянно обогащая его музыкальное впечатление. При этом полезно привлекать вспомогательные средства воздействия: рассказывать сказки, читать книги, рассматривать репродукции картин.
Музыка является для детей доступным средством  выражения настроения, мыслей и чувств. 
Родителям детей дошкольного возраста необходимо обратить внимание на то, какие песни слушает ваш ребенок дома. Какой воспитательный характер несет песня. Родителям часто нравится, когда их дети поют очень громко песни взрослого репертуара. Это большая ошибка. Надо следить за тем, что бы дети пели спокойно, без надрыва и крика, не взрослые, а детские песни. 
Так же я бы еще хотела отметить, что пение оказывает большую помощь в развитии речи у детей. При пении приходится выговаривать слова протяжно, нараспев, что помогает четкому произношению отдельных звуков.
И,  исходя из вышесказанного, хочется попросить Вас уважаемые родители в рамках самоизоляции давать слушать вашим детям детские песенки.  Помогать их разучивать, подпевать и рассуждать вместе с ребенком о характере песен. Чем больше Ваш ребенок будет увлечен музыкой, тем лучше будут развиты у него музыкальный слух, танцевальная ритмика и эмоциональная отзывчивость. Добрые. Веселые песни всегда поднимут настроение вашему ребенку. И конечно, глядя на то, как радуется ваш малыш, вы сами начнете радоваться вместе с ним.
Спасибо за внимание! До новых встреч!
