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Добрый день, Уважаемые родители! Сегодня я бы хотела немного рассказать Вам о «Развитие музыкальных способностей у детей дома»
Развитие музыкальных способностей детей играет огромную роль в жизни каждого ребенка. Что бы помочь своему ребенку раскрыть в себе данные способности необходимо старание не только педагогов  детского сада, но и родителей. Исходя из данных исследований,  проведенных учеными,  больше 70 % детей в полной мере раскрывают свои музыкальные и творческие способности перед своими родителями, бабушками, дедушками и другими членами семьи.
Ребенку проще показать свой талант близким, чем раскрываться перед воспитателями, педагогами и сверстниками. 
Путь к развитию музыкальности каждого человека неодинаков. Поэтому не следуют огорчаться, если у вашего ребенка нет настроения что – нибудь спеть, или ему не хочется танцевать, просто нужно активизировать вашего ребенка с музыкой в домашних условиях. Чем больше Ваш ребенок общается с музыкой,  тем музыкальнее он становится, чем музыкальнее он становится, тем радостнее и желаннее новые встречи с ней.
Чем чаще ребенок будет прослушивать песни, тем лучше у него будет развиваться память, мышление и речь. Но в данной ситуации есть один нюанс. Ребенок должен слушать, разучивать и петь те песни, которые соответствуют его возрасту.
В настоящее время в семье дети, как правило, слушают развлекательную музыку взрослого характера. И это очень большая ошибка родителей. Только тогда у ребенка будет формироваться положительное музыкальное воспитание, когда он будет слушать произведения подходящие для его возраста.
Так же хотелось бы отметить, что помимо развития речи, памяти и слуха, музыка развивает и танцевальную ритмику ребенка. Он учится выполнять под музыку новые движения, угадывать в такт музыки, импровизировать свои танцы. Ребенок создает что – то новое, что – то уникальное, тем самым радуя себя и своих близких.
Таким образом, я бы хотела обратиться к Вам с просьбой, как можно чаще включать вашим деткам музыку, подходящую для их возраста, слушать ее вместе с ними, подпевать и танцевать. Создавая тем самым праздник для себя и вашего ребенка. И тогда однообразные дни самоизоляции станут веселее и интереснее, а ребенок будет счастлив и музыкален.
Спасибо за внимание! До новых встреч!
